



VERBALE N. 154/2022

COMUNE DI PALERMO

IV CIRCOSCRIZIONE

“Beato Giuseppe Puglisi, sacerdote e martire”

Viale Regione Siciliana n. 95

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 05/12/2022

* * * * *

L'anno duemilaventidue, il giorno cinque del mese di dicembre, si è riunito il Consiglio della IV Circoscrizione, presso la sede Istituzionale sita in Viale Regione Siciliana n. 95, convocato dal Presidente con nota Prot. n. 1455058 del 25/11/2022 e suppletivo Prot. n. 1460831 del 28/11/2022 con inizio alle ore 10:00, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. ai sensi delle vigenti norme di legge, statutarie e regolamentari.

Presiede la seduta il Presidente della IV Circoscrizione **Giuseppe Di Vincenti**.

Assiste in qualità di Segretario il **Dott. Marco Conigliaro titolare** di P.O. Coordinatore della IV Circoscrizione coadiuvato dall'**Istr.re Amm.vo Mario Sapienza**.

Il **Segretario**, su invito del Presidente, procede all'appello nominale, al termine del quale risultano presenti:

CONSIGLIERI	Presenti	Assenti
1. DI VINCENTI GIUSEPPE (Presidente)	P	
2. ALAGNA MARCELLO	P	
3. DAVI MAURIZIO	P	
4. DENTICI MIRKO	P	
5. GARUFI COSIMO	P	
6. LUPO SALVATORE		A
7. MANIACI NELLA	P	
8. MINNONE ANTONINO	P	
9. ROMANO VITO		A
10. SINOPOLI VITTORIO	P	
TOTALE	8	2

Il Totale dei presenti è pari a otto (assenti Lupo e Romano).

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale alle ore 10:09 dichiara aperta la seduta.

Presidente: dà il benvenuto e ringrazia per aver risposto all'invito all'Assessore Attività Produttive Giuliano Forzinetti, al Presidente Ottavio Zacco ed ai Componenti la VI^o Commissione Consiliare Attività Produttive Dario Chinnici, Giuseppe Lupo e Leonardo Canto e senza ulteriori indugi illustra le problematiche riferite al territorio della IV Circoscrizione quali il mercatino di Villa Tasca che si trova in sito non idoneo, la raccolta differenziata nei mercatini rionali, l'inadeguatezza degli stalli, il posizionamento di telecamere per contrastare l'abbandono di rifiuti, il posizionamento di bagni chimici, chiedendo un valido supporto nella risoluzione di tali criticità.

Zacco: saluta e ringrazia l'Assemblea per l'invito ed in merito al mancato utilizzo dei bagni chimici riferisce sin da subito che probabilmente non sono stati adottati in quanto non autopulenti.

Forzinetti: dichiara la massima attenzione a tutte le problematiche fin qui esposte ed è soddisfatto della collaborazione manifestata da Rap; si comincerà ad intervenire quanto prima non appena si avrà, anche tramite la segnalazione delle Circoscrizioni, un quadro chiaro della situazione e non ultimo l'assegnazione delle risorse in Bilancio.

Garufi: interviene per ricordare che è in vigore un regolamento (RUM) per la gestione dei mercatini che l'Amministrazione non ha mai applicato; ribadisce le criticità esposte dal Presidente con specifico riferimento al mercatino di Via Maria SS. Mediatrice e Via Titone dove con gli automezzi dei mercatari succede di tutto anche per l'inadeguatezza degli stalli ed invita l'Assessore e la Commissione ad un sopralluogo nei giorni di mercato così da verificare quanto accade a scapito di tutti i cittadini specie di coloro che abitano all'interno dell'area utilizzata per il mercato; ciò considerato propone l'eventuale spostamento delle sedi dei mercatini rionali in Via Mulè o presso l'ex Ospedale militare o in Via Altofonte; ribadisce il suggerimento di attenzionare bene la problematica in quanto i cittadini sono ormai allo stremo della loro pazienza considerate le criticità che scaturiscono dai mercatini.

Sinopoli: ricorda che già la precedente commissione aveva eseguito, su richiesta del Consiglio della IV Circoscrizione, dei rilievi in merito ma purtroppo nulla ne è scaturito; per quanto riguarda lo spostamento della sede del mercatino presso l'ex Ospedale militare, riferisce che non sarà possibile l'utilizzo in quanto la struttura è di pertinenza dell'Arma dei Carabinieri; conferma tutte le criticità fin qui esposte comprese quelle sulla sicurezza con un'unica nota positiva riferita al mercatino che si svolge all'interno della piazzetta Paulsen che non crea disagi alla circolazione; chiede chiarimenti all'Assessore in merito alla concessione del suolo pubblico con riferimento al nuovo Regolamento Dehors approvato; chiede se c'è la possibilità di riattivare la vigilanza davanti le scuole da parte di Associazioni di volontariato come in passato.

Alagna: con riferimento alle criticità scaturite dal continuo sorgere di discariche di ingombranti, chiede di accelerare l'installazione della videosorveglianza; stessa cosa per i sottopassi che sono accessibili e tutto sommato utilizzabili; conclude ribadendo il bisogno di un servizio di vigilanza davanti le scuole a tutela degli studenti in ingresso ed uscita.

Davi: comunica di lamentele delle mamme di studenti che a causa del continuo formarsi di discariche hanno difficoltà a raggiungere gli istituti scolastici, questo avviene al Villaggio S. Rosalia durante lo svolgimento del mercatino rionale di Via Li Bassi e ribadisce la necessità del servizio di vigilanza.

Forzinetti: riferisce che la problematica della vigilanza nelle scuole, considerate le deleghe, sia di pertinenza dell'Assessore Tamajo.

Minnone: ritiene di fondamentale importanza risolvere le criticità davanti le scuole con un servizio di vigilanza, chiede inoltre l'attivazione della raccolta differenziata al termine dello svolgimento dei mercatini.

Presidente: considerato che ci sono sedi di Mercatini che non generano criticità, chiede se è possibile spostare anche gli altri in tali sedi in giorni ed ore diversi.

Forzinetti: ribadisce, anche in considerazione dei tanti bandi già pronti, di dover eseguire una attenta verifica sulla situazione attuale dando la possibilità di individuare aree e ambulanti che partecipano ai mercatini ed assegnando il relativo servizio di pulizia ed eventuale vigilanza che saranno utili ad individuare abusivi e trasgressori; in merito al nuovo regolamento Dehors ritiene che vista la legge regionale, l'Amministrazione sia stata velocissima nel renderlo attuabile concedendo anche proroghe ai commercianti per mettersi in regola, intervenendo sulla Movida per un maggior rispetto delle regole.

Zacco: riferisce che purtroppo le criticità fin qui descritte sono ricorrenti presso tutte le Circoscrizioni, comunque l'Amministrazione è intenzionata a porre rimedio alle diverse problematiche sui mercatini, come lo spostamento dalle vicinanze delle abitazioni con puntuali controlli degli abusivi accompagnati dall'invito a regolarizzare la loro posizione e tanto altro, con il prezioso coinvolgimento delle Circoscrizioni che si faranno carico di ben individuare le criticità e comunicarle alla Commissione e all'Assessore; in merito alla videosorveglianza attualmente c'è poca disponibilità di telecamere che di volta in volta vengono spostate per

servire più aree del territorio Comunale, quindi le Circoscrizioni dovranno di volta in volta comunicare le aree più critiche perché il servizio venga attivato e chiede venga inviata nota con la richiesta di installazione telecamere nei sottopassi; in merito alla vigilanza davanti le scuole affidata ad associazioni di volontariato riferisce che si sta lavorando in merito.

Lupo: consigliere la VI Commissione, ringrazia per l'invito e si ritiene soddisfatto dell'incontro per il dibattito svolto, ritiene che il Presidente Zacco abbia già risposto in modo esaustivo alle richieste del Consiglio Circostrizionale, tiene a comunicare che in merito ai sottopassi la Commissione si sta interessando in sinergia con l'Assessore Opere Pubbliche Salvatore Orlando con priorità di interventi a pulizia, igiene e sicurezza ed augura che ci siano presto ulteriori produttivi incontri; propone all'Assessore di intervenire al più presto sulla vigilanza della Polizia Municipale nei mercatini rendendo pubblica tale presenza, notizia che già da sola può fungere da deterrente per i trasgressori delle regole ed abusivi.

Canto: consigliere la VI Commissione, in merito alla vigilanza davanti le scuole concorda per l'intervento dei Vigili Urbani, ritiene molto utile riattivare i bandi al momento sospesi che coinvolgono nel servizio le Associazioni di Volontariato ed in mancanza di fondi pubblici coinvolgere i privati per finanziare tali servizi anche in considerazione che diverse Associazioni si sono già proposte per il servizio.

Garufi: torna a proporre i cantieri di servizio per la vigilanza davanti le scuole e nei sottopassi.

Alle ore 10.58 esce la Cons.ra Maniaci.

Zacco: evidenzia al Cons. Garufi che detti cantieri sono di pertinenza regionale.

Chinnici: consigliere la VI Commissione, ritiene che tutto quanto c'era da dire è stato detto e dibattuto, chiede di appellarsi alla responsabilità di tutti dimenticando il trascorso andato bene o male ed eliminando ogni tipo di etichetta, impegnandosi per un valido contributo alla risoluzione delle criticità che affliggono i cittadini, partendo da subito, approvato il Bilancio, da gennaio 2023.

Presidente: si dichiara soddisfatto dell'incontro, ringrazia e saluta l'Assessore Forzinetti il Presidente Zacco e i Consiglieri la VI Commissione confermando che saranno inviate dal Consiglio circostrizionale note inerenti le criticità oggi dibattute, quindi alle ore 11:15 dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario
Dott. Marco Conigliaro



Il Presidente
Giuseppe Di Vincenti

